



ВЕСТИ

Информационный
вестник городского поселения

ТОКСОВО

№ 4, май 2016 г.



Встанем в ряды Бессмертного полка!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ТОКСОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ!

В этом году по нашей земле снова пройдет Бессмертный полк. Приглашаем каждого из вас принять участие в этом шествии. С каждым годом воспоминания о той войне уходят в историю, все меньше в праздничной колонне, на трибунах остается ветеранов. Участие в акции – это призыв ко всем, кто чтит память о воинах, желающим записать своих ушедших солдат в Бессмертный полк и 9 Мая пройти с портретами отцов и дедов в общей Победной колонне. Главная цель акции «Бессмертный полк» – сохранение в каждой российской семье памяти о солдатах Великой Отечественной войны. Встать в ряды полка может каждый гражданин независимо от вероисповедания, национальности, политических и иных взглядов. «Бессмертный полк» объединяет людей!

Желающим принять участие в памятном шествии необходимо либо самостоятельно изготовить штендер с фотографией солдата Великой Отечественной войны. (Штендер – увеличенная, отсканированная фотография, закрепленная на плотном картоне или ПВХ, заламинированная, прикрепленная к держателю), либо обратиться в МУ «КДЦ «Токсово» (каб. № 2 в здании администрации). Также участники акции могут принять участие в формировании «Бессмертного полка» в сети Интернет, прислав фотографию солдата ВОВ на официальный сайт акции: <http://moupolk.ru>

В этом году Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг «Мои документы» Ленинградской области присоединился к поддержке проекта «Бессмертный полк».

Уже сегодня жители Ленинградской области могут обратиться в любое отделение МФЦ за помощью в занесении данных участников Великой Отечественной войны на сайт www.moupolk.ru, чтобы оставить свою историю и историю своей семьи в народной летописи. Чтобы разместить информацию на сайте «Бессмертного полка» через МФЦ, необходимо прийти в любой из 30 филиалов и отделений многофункциональных центров «Мои документы», расположенных во всех районах Ленинградской области.

В поселениях 47-го региона осуществляет работу 221 удаленное рабочее место, где также можно воспользоваться помощью специалистов. С собой можно принести фотографии, письма и воспоминания о подвигах своих родных и близких, прошедших войну. Все материалы будут бережно отсканированы, оригиналы возвращены владельцам, а файлы размещены вместе с историей героя на сайте. Через несколько дней информация будет опубликована.

Построение колонны «Бессмертного полка» в МО «Токсовское городское поселение» состоится 9 Мая в 10.30 по адресу: ул. Привокзальная, д. 16а. В 11.00 колонна начнет шествие по улицам муниципалитета по направлению к Мемориалу на Токсовском кладбище.

ВНИМАНИЕ!!! 9 Мая с 10.30 до 12.30 будет перекрыто движение для автомобилистов на ул. Привокзальной и Ленинградском шоссе, на промежутке от здания администрации до поворота на Токсовское кладбище. Будьте внимательны при составлении маршрута следования. Чтобы узнать подробности о времени и месте проведения акции в поселении или если Вам необходима помощь для участия, вы можете обратиться к координатору акции – Ивановой Александре Александровне, зам. директора МУ «КДЦ «Токсово». ☎ 8-905-207-59-07.

Мы помним подвиги наших дедов и прадедов, мы должны сохранять память о них и воспитывать патриотический дух в наших детях!

Чем дальше в историю уходит 9 мая 1945 года, тем значительнее для нас становится эта дата, и всё величественнее и величественнее подвиг, совершённый нашими прадедами во имя жизни грядущих поколений.

В нынешнем году мероприятия, посвящённые Дню Победы, в Токсовском МО будут проходить в течение двух недель. Несмотря на то что в 2016 году праздничная дата не является юбилейной, в поселении запланировано большое количество торжественных мероприятий – митинги, концерты, встречи с ветеранами, уроки мужества, торжественные собрания.

ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ, посвященных празднованию

9 мая 71-летия Победы 2016

7 мая 12.00	ФУТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР, посвященный празднованию 71 годовщины Великой Победы
место проведения:	УТЦ Кавголово, Токсово
8 мая 15.00	ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ «ПЕСНИ ПОБЕДЫ»
место проведения:	КДЦ, Рапполово, ул. Овражная 21, А
8 мая 16.00	ТЕАТРАЛЬНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ «КАША ИЗ ТОПОРА»
место проведения:	«Лесной театр» Токсово, ул. Гагарина (напротив дома 24)
9 мая 09.30	ПАМЯТНЫЙ МИТИНГ «ПАМЯТИ ВЕРНЫ»
место проведения:	МОУ СОШ «Токсовский ЦО»
9 мая 11.00	ТОРЖЕСТВЕННОЕ ШЕСТВИЕ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»
место проведения:	ул. Привокзальная, 16 (построение колонны с 10.30)
9 мая 12.00 - 13.00	ПАМЯТНЫЙ МИТИНГ НА МЕМОРИАЛЕ. ВОЗЛОЖЕНИЕ ЦВЕТОВ
место проведения:	Токсовское кладбище
9 мая 14.00 - 16.00	СЕМЕЙНАЯ ИНТЕРАКТИВНАЯ ПРОГРАММА
место проведения:	Березовая роща, п. Токсово
9 мая 16.00	МУЗЫКАЛЬНО-ПОЭТИЧЕСКАЯ КОМПОЗИЦИЯ «НЕТ В РОССИИ СЕМЬИ ТАКОЙ, ГДЕ НЕ ПАМЯТЕН БЫЛ СВОЙ ГЕРОЙ»
место проведения:	Березовая роща, п. Токсово

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

9 мая мы празднуем День Победы, праздник по значимости первый в календаре знаменательных дат в истории нашей страны. Мы помним и гордимся подвигом народа, вставшего на защиту Родины.

Родина для каждого из нас не только любимое место, где мы родились и живем, это люди, которым мы обязаны появлением на свет, своей жизнью, да и сама жизнь в привычном ритме. На защиту главных ценностей встали наши деды и ценой миллионов жизней завоевали для нас свободу и независимость, принесли всему человечеству бесценную Победу. Победу, которую пытаются сегодня у нас отнять, вытравить из памяти. Именно поэтому всякий здравомыслящий человек обязан рассказать своим детям и внукам простыми доступными словами, что такое День Победы, поскольку «нет в России семьи такой, где не памятен был свой герой».

Дорогие друзья! Поздравляю всех с Днем Великой Победы! Особые слова благодарности и поздравления нашим ветеранам, главным героям праздника. Мы желаем вам, уважаемые наши земляки, здоровья и благополучия, тепла и уважения, внимания и заботы от близких и властей. Каждому жителю нашего поселка желаю мира и добра, памяти и уважения, и, конечно, любви к нашей малой Родине, замечательному Токсово! С Днем Победы!

О.В. КОВАЛЬЧУК, глава МО

«Токсовское городское поселение»

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ! От всей души поздравляю вас с Днём Великой Победы!

В этот день мы чтим наших родных, земляков, не вернувшихся с боевых полей. С благодарностью вспоминаем всех, кому пришлось пережить те страшные военные дни. Низкий поклон вам, наши фронтовики, труженики тыла, вдовы, блокадники, узники и дети войны. Наш долг свято хранить и бережно передавать из поколения в поколение глубокое уважение к вам! Вы для нас были и остаетесь примером силы духа, героизма и любви к Родине. Каждый житель нашей малой Родины гордится возможностью продолжить традиции поколения Победителей, своим трудом приумножать силу и мощь нашей славной токсовской земли. Здоровья вам крепкого, силы духа, спокойной и мирной жизни!

С праздником, с Днем Победы!

А.С. КОЖЕВНИКОВ, глава администрации МО «Токсовское ГП»

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! От всей души поздравляю вас с 71-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Все дальше уходит от нас 9 мая 1945 года, но мы помним, какой огромной ценой досталось нашему народу счастье жить под мирным небом и в свободной стране. Время скоротечно, и ветеранские ряды редуят. Уходят те, кто завоевал Победу, кто восстановил страну после разрухи, кто заново строил города и поселки.

Сегодня наша задача – помнить о живых ветеранах, помогать им по возможности, а также это патриотическое воспитание молодого поколения. Нужно стараться помогать воспитывать настоящих патриотов, которые в трудную минуту встанут на защиту нашей Великой Родины! От имени Совета ветеранов поздравляю с Днем Победы всех фронтовиков, тружеников тыла, блокадников, узников, всех, кому пришлось пережить все ужасы войны. Желаю им крепкого здоровья, благополучия и всех земных благ.

С Праздником, с Днем Победы!

И.В. КОВАЛЁВ, председатель Совета ветеранов МО «Токсовское ГП»

Чернобыль: неуходящая тревога

26 апреля весь мир вспоминает чернобыльскую катастрофу. Она стала одной из самых тяжелых ядерных аварий за историю человечества, повлекших гуманитарные, экономические и экологические последствия. С момента аварии на АЭС прошло 30 лет.



26 апреля 1986 года на 4-м энергоблоке произошел взрыв, затем начался пожар и случился выброс радиоактивных веществ. Масштабы Чернобыльской катастрофы не сравнимы ни с одной трагедией: выброс в атмосферу радиоактивных веществ в момент взрыва и пост-эффект аварии повлекли за собой загрязнение многих европейских стран. Так стала реальной транс-

граничная угроза техногенных катастроф. Территория Беларуси, Украины и России площадью 150 тыс. кв. км попала в зону заражения. Радиоактивное облако от аварии прошло над европейской частью СССР, Восточной Европой и Скандинавией. Из 30-километровой зоны отчуждения эвакуировали 100 тысяч человек.

Для ликвидации последствий

аварии привлекли в общей сложности 600 тысяч человек. Их усилиями над 4-м блоком был построен саркофаг. При этом станция продолжала функционировать до 2000 года, вырабатывая энергию для Украины.

Многие ликвидаторы получили сильнейшее облучение и погибли. На загрязненных территориях резко выросло число заболевших раком.

Пройдет еще не один десяток лет, но авария на ЧАЭС так и останется большим вопросом для нас, незаживающей раной в душе и неуходящей тревогой... Потому что и спустя столетие нельзя будет сказать о Чернобыльской катастрофе, что это уже в прошлом, а теперь все хорошо.

Пусть же сохранится память о тех трагических днях, чтобы на

нашей земле никогда не повторился Чернобыль!

Низкий поклон и вечная память героям – ликвидаторам Чернобыльской аварии... Всем, кто спас мир от ядерной катастрофы.

Выражаем слова благодарности ликвидаторам аварии и членам их семей, проживающим на территории нашего поселения! Здоровья и долгих лет жизни вам, чернобыльцы!

27 апреля состоялась памятная встреча с ликвидаторами аварии в Чернобыле. На встречу были приглашены жители МО «Токсовское городское поселение», непосредственно принимавшие участие в ликвидации аварии: Богданов Александр Егорович, Богуш Павлина Андреевна, Пупынин Владимир Андреевич, Радишевский Валерий Анатольевич, Чернов Владимир Викторович. Также присутствовали депутаты – Крылов А.А. и Киселева Е.В., директор и зам. директора МУ «КДЦ «Токсово» Горбушина Е.В. и Иванова А.А.

Встреча была очень интересной, участники катастрофы делились своими воспоминаниями, историями и рассказывали ужасы происходящего в те дни.

Глава администрации Кожевников А.С. вручил памятные подарки, поблагодарил всех участников ликвидации аварии за мужество и самоотверженность в сложной техногенной катастрофе. Сегодня все слова благодарности были обращены в адрес пришедших гостей – за их подвиг, за то, что в столь сложной и опасной ситуации они стояли и сегодня являются достойным примером для нашей молодежи.

Уважаемые ветераны! Примите наши поздравления!

КУЛЬМАНСКАЯ

Зинаида Арсентьевна (90 лет);

БОЧКАРЕВ Петр Григорьевич (80 лет);

ХЛЫСТОВА Анна Егоровна (80 лет);

ГУСАКОВА Людмила Николаевна (70 лет);

СИХВОНЕН Нина Алексеевна (80 лет);

НИКИШИНА Нина Алексеевна (85 лет);

СЕВОСТЬЯНОВА Татьяна Александровна (80 лет);

ВТУЛКИНА Галина Александровна (75 лет);

ТИУНОВ Виталий Евсентьевич (75 лет);

АСТАХОВА Нина Рафаиловна (75 лет).

*Ваш юбилей – чудесный это праздник,
Когда слезинки счастья на щеках...
Вас поздравляем с этим днем прекрасным,
Слегка теряясь в радостных словах...
Здоровья вам, успехов, долголетия,
Удача пусть не бросит никогда!
Пусть все, что есть прекрасного на свете,*

Пройдет сквозь ваши светлые года!
Совет ветеранов МО «Токсовское городское поселение»

Работа Административного совета

14 апреля 2016 года состоялось очередное заседание Административного совета при главе администрации МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области.

Перед началом заседания глава администрации Владимир Петрович Драчев наградил лучших представителей органов местного самоуправления Всеволожского муниципального района в связи ежегодным празднованием Дня местного самоуправления.

От МО «Токсовское городское поселение» к награждению был представлен Радишевский Валерий Анатольевич – ведущий специалист по административно-хозяйственной части, гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям администрации муниципального образования «Токсовское городское поселение». Он был награжден Почетной грамотой Главы администрации муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области за вклад в развитие органов местного самоуправления Всеволожского муниципального района и в связи с празднованием Дня местного самоуправления.

После награждения Владимир Петрович открыл работу заседания. Он поприветствовал собравшихся и рассказал о всех значимых событиях, которые прошли в нашем районе за истекший период 2016 года.

На повестке дня было несколько основных вопросов, по которым ответственные лица подготовили доклады.

Об итогах призыва в Вооруженные силы Российской Федерации осенью 2015 года и задачах на призыв в ВС РФ весной 2016 года доложил начальник отдела военного комиссариата Ленинградской области по г. Всеволожска и Всеволожскому району Ленинградской области Николай Петрович Александров. Скорректированное задание, возложенное на Всеволожский муниципальный район по осеннему призыву граждан, составляло 228 человек. Всего вызывалось на заседание призывной комиссии 1020 человек. В соответствии с графиком отправок на областной сборный пункт доставлен 231 человек (102%), отправлено в ВС РФ 217 человек (96% от спланированного).

Что касается задач весенней призывной кампании 2016 года: установленное задание для Всеволожского муниципального района на призыв граждан в ВС РФ весной 2016

года составляет 218 человек. Медицинская комиссия создана и уже приступила к работе. Оповещение граждан о явке на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, начались заблаговременно и проводятся в полном объеме.

С докладом «Зарплатные проекты для сельских администраций» выступили менеджер по зарплатным проектам управления прямых продаж головного отделения Сбербанка РФ по ЛО Надежда Анатольевна Медведева и начальник этого управления Юлия Владимировна Терехова.

Они подчеркнули, что в текущем году отделения Сбербанка на территории Всеволожского муниципального района закрываться не будут. Рассматривается вопрос об организации работы мобильных передвижных офисов для удобства граждан.

Заместитель главы администрации по социальному развитию МО «Всеволожский муниципальный район» Елена Ивановна Фролова рассказала о летней оздоровительной кампании на 2016 год.

О подготовке и проведении празднования 71-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г. доложила специалист отдела культуры Ирина Николаевна Навальная. Во Всеволожском районе запланировано проведение 88 мероприятий. Во всех поселениях 7, 8 и 9 мая пройдут шествия, митинги, возложения венков и цветов к памятникам войны и могилам братских солдат. Ирина Николаевна обратила внимание глав муниципальных образований на вопрос благоустройства и приведения в порядок монументов, братских могил и прилегающих к ним территорий.

В завершение заседания к руководителям муниципальных образований обратился Игорь Николаевич Карпенко – консультант отдела координации работы с органами местного самоуправления комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области. Он подчеркнул необходимость тесного взаимодействия комитета и муниципальных образований для продуктивной работы.



Токсово – наш общий дом!

23 апреля повсеместно в МО «Токсовское городское поселение» состоялся весенний субботник. Весенняя уборка стартовала в поселении еще в конце марта: БМУ ТСЗ вывело на улицы города летнюю уборочную технику. Параллельно продолжается очистка остановочных комплексов, уборка мусора с придорожных газонов, ямочный ремонт дорожного покрытия. В 11 утра был дан общий старт.

На протяжении двух недель собирались заявки на инвентарь от жителей поселения. Проводились рабочие совещания с предпринимателями и бюджетными организациями поселения.

зайства, студенты и школьники. Не остались равнодушными в уборке города работники социальной сферы – врачи, учителя, воспитатели детских садов, работники культуры.

Жить в чистом, благоустроенном и зелёном поселении – желание и одновременно обязанность всех нас. Мы должны все вместе показать нашу любовь и уважение к родному краю.

Кроме того, сейчас идет подготовка к празднованию Дня Победы. Наше муниципальное образование должно встретить грядущий праздник в чистоте и уюте. Работы предстоит еще немало.

Только вместе, только сообща мы добьёмся нужного результата! Токсово – наш общий дом, и мы вместе отвечаем за чистоту и порядок в нём.



Токсовская служба заказчика, проанализировав собранную информацию, осуществила доставку инвентаря на точки выдачи для уборки территории.

В общем субботнике по закрепленным территориям приняли участие работники предприятий, организаций всех форм собственности, представители общественных организаций, активные жители, а также сотрудники органов государственной власти и местного самоуправления, старосты населенных пунктов МО, работники сферы жилищно-коммунального хо-



Благодарим активных неравнодушных жителей, вышедших целыми подъездами на уборку придомовой территории.

Отдельное спасибо:

- Шилову Александру Сергеевичу и Шилову Алексею Александровичу за предоставление дополнительной техники для вывоза мусора
- МУ «КДЦ «Токсово» за подготовительный этап в процессе подготовки субботника
- ООО «РегионАвто» Невнонен Ивану Суловичу
- ООО «Стройпром» Ярахмедову Магомедбеку Магомедовичу
- НПО «Луч» Лобановой Людмиле Павловне
- Председателю правления ПО РРИЖС «Кедр» Боричевскому Игорю Ярославовичу
- Начальнику базы ОУП ВКА им. А.Ф. Можайского полковнику Олейнику Борису Михайловичу
- Командиру в/ч 73845 полковнику Оголеву Антону Владимировичу
- ООО «Лидер» Львову Григорию Валерьевичу
- МП «Токсовский ЖЭК» Хорболадзе Григорию
- «АСКО» Аскарову Владимиру Михайловичу
- РОО «Спортивные Кавголовские высоты» Матусевичу Владиславу Эдмундовичу
- УК «Монтаж оборудование» Нещаевой Марии Сергеевне
- Старостам МО «Токсовское городское поселение»: Симакову Сергею Анатольевичу, Балаханову Юрию Владимировичу, Хаакан Михаилу Евгеньевичу, Русиновой Екатерине
- Коллективу магазина «Пятерочка»
- Коллективу питомника Рапполово
- Астраханцеву Дмитрию и всем активным жителям домов на Привокзальной улице
- Дюдяеву Сергею, Половинчикову Дмитрию Петровичу, Мунштуковой Оксане, Назарову Сергею, Кузнецовой Наталье Геннадьевне, Сидорину Евгению Валерьевичу

И всем-всем активистам, вышедшим на уборку МО «Токсовское городское поселение»!





Вторые Токсовские чтения

22 апреля в МОУ «СОШ «ТЦО» прошли Вторые Токсовские чтения под названием «Токсово пером писателей». Проводились они по решению оргкомитета, как и в прошлом году, ко дню рождения Анатолия Иванена – токсовского поэта, выпускника Токсовской школы, жизнь которого трагически оборвалась 31 декабря 2013 года.



Организаторы ставили перед собой задачу показать участникам, а особенно юным токсовчанам, интересующимся прошлым и настоящим нашего края, – как велико его литературное достояние, пробудить желание открыть и прочитать художественную, мемуарную, краеведческую литературу, создающую образ нашей малой родины как уникального

уголка России, со своей природой, историей, культурой.

Чтения отличал особый статус, так как проходили они при участии и под эгидой кафедры ЮНЕСКО по компаративным исследованиям духовных традиций Российского института культурного и природного наследия им. Д.С. Лихачева.

Особую значимость встрече придавали наши гости: Д.Л. Спивак – профессор, доктор филологических наук, старший научный сотрудник Российского института культурологии, М.М. Браудзе – директор издательства «Гйоль», Г.И. Кищук, П.И. Константинов – поэты-земляки, М.С. Ратникова – директор Всеволожского государственного историко-краеведческого музея, С.В. Пинчук – действительный член Русского Географического Общества, ведущий специалист по прикладной географии и туристско-краеведческому потенциалу Ленинградской области, А.В. Сыров – историк, краевед, публицист, генеральный директор ООО «Издательский дом



«Инкери», М.Ю. Швец – литератор, издатель, М.Б. Симашкевич – архитектор и другие.

Чтения прошли в комфортной, уютной обстановке: свечи, зажженные распорядителем Чтений учеником 8 класса Н. Николаенко, щемящие душу звуки полонеза Огинского, так трогательно исполненного ученицей 8 класса Н. Половко, создали такую эмоциональную атмосферу, которая активно воздействовала на каждого присутствующего, пробуждая самые светлые и добрые чувства.

В этот день учащиеся школы, жители поселка, гости открывали для себя новые страницы Токсова – былого и настоящего, написанные замечательными писателями, в разное время проживающими на нашей земле: И. Гончаровым, К. Вагиновым, Я. Яромкиным, А. Битовым, В. Шефнером, М. Амфилохиевой и другими.

А прочитать эти страницы им помогли не только наши современники, профессионалы, которые глубоко изучали и изучают нашу малую Родину, но и учащиеся школы, юные краеведы.

Сила воздействия художественного слова велика. И хочется верить, что эта сила поможет полнее ощутить нам связь литературы с жизнью, понять красоту, неповторимость родных мест, прикоснуться к истории! Спасибо всем участникам Чтений за большую, кропотливую работу, которая станет востребованным библиотечным и музейным ресурсом – подарком для всех интересующихся краеведением земли токсовской.

Районный Общественный совет – награждение старост

28 апреля в КДЦ «Южный» состоялось заседание Общественного совета при главе администрации муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области и старост населенных пунктов Всеволожского муниципального района.

Открыла заседание Елена Ивановна Фролова, заместитель главы администрации по социальному развитию МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области. поприветствовав собравшихся от лица главы администрации, она пригласила старост населенных пунктов района для награждения.

От МО «Токсовское городское поселение» был награжден староста деревни Кавголово Симаков Сергей Анатольевич за активную об-



щественную работу и большой личный вклад в решение социальных вопросов жителей сельских населенных пунктов.

Далее выступила Ирина Геннадьевна Петрова, председатель Комитета по социальным

вопросам. В своем докладе она рассказала о предоставлении населению социального обслуживания, о компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт МКД. По вопросу выдачи единых соци-

альных проездных билетов ее дополнила начальник отдела субсидий Ольга Николаевна Ивашнёва.

Информацией о предоставлении государственных и муниципальных услуг в много-

функциональном центре «Всеволожский» поделилась Елена Ивановна Антонова – главный специалист филиала ГБУ ЛО «МФЦ» «Всеволожский». О мероприятиях в рамках празднования Дня Победы во Всеволожском районе доложила Наталья Вадимовна Краскова – начальник отдела культуры.

Завершила заседание Надежда Николаевна Двоеглазова – руководитель исполкома Всеволожского МОП «Единая Россия». В рамках ее выступления был продемонстрирован фильм, рассказывающий о порядке проведения праймериз по отбору кандидатов на выборы в Государственную думу и Законодательное собрание Ленинградской области.

После окончания заседания перед старостами поселений Всеволожского района выступили представители правоохранительных органов.

В ходе живой дискуссии были намечены основные направления в совместной работе по защите правопорядка и своевременного реагирования на противоправные действия.

Бывших спасателей не бывает

Именно с 2016 года начинается реализация программы, направленной на развитие всех ее подразделений, повышение статуса профессии пожарного среди населения, более широкое освещение и популяризация деятельности подразделений пожарной охраны.

На День открытых дверей в 94 пожарно-спасательную часть, базирующуюся в поселке Токсово, я приехала за пару часов до начала официальной части, поэтому индивидуальную, так сказать, экскурсию для меня провел ветеран МЧС Владимир Купина. Десять лет, с 1996 по 2006 год, он возглавлял это подразделение, и, даже уволившись, сохранил прочные связи с его сотрудниками.

«Не бывает бывших пожарных и бывших спасателей, – уверен Владимир Тарасович, – и случайные люди в этой профессии, как правило, не задерживаются. К ветеранам пожарного дела у нас особое отношение – такую преданность профессии встретишь не часто. Более полувека, а точнее 57 лет, отдал службе в пожарной охране Андрей Михайлович Сильваст – человек-легенда. Более 30 лет трудятся здесь диспетчер Тамара Михайловна Николаева, водитель Сергей Алексеевич Пинясов – и это только те, кого я вспомнил на ходу».

Интересно, что на должность начальника 94 пожарной части его в свое время «сосватал» В.Н. Миклин, возглавлявший тогда пожарную охрану Всеволожского района. А все дело в «говорящей» фамилии – в одном из библейских сюжетов неопалимая купина – это горящий, но не сгорающий терновый куст, в котором Бог явился Моисею, пасшему овец в пустыне близ горы Синай. Считается, что икона «Неопалимая купина» оберегает жилище от пожара.

«Я тогда как раз увольнялся из рядов ВС, – вспоминает Владимир Тарасович, – по государственной программе получил квартиру во Всеволожском районе. Когда в администрации вручали ордер, подошел ко мне Валерий Николаевич и говорит – слушай, с такой фамилией только пожарным делом и заниматься...».

В пожарной части, казенном с виду здании, токовские огнеборцы проводят четверть своей жизни – дежурят они сутки через трое, каждый раз заступая на смену, как в бой. Потому и обустроено все с умом и допустимым комфортом – есть душевые, просторная комната отдыха с оборудованной кухней, больше напоминающая небольшое кафе, тренажерный зал со спортивными снарядами.

Не забыты история и традиции 94 пожарно-спасательной части – в небольшой комнате славы бережно хранятся документы, раритетное оборудование, а отдельный стенд посвящен памяти майора внутренней службы Дмитрия Тихомирова, героически погибшего при тушении многоквартирного деревянного дома в поселке Кобринно в феврале 2013 года. Среди экспонатов – каска, в которой Дмитрий отправился на свой последний выезд.

Обязательное для современной пожарной части помещение – учебный класс, ведь личный состав обязан постоянно овладевать необходимыми знаниями, умениями и навыками, поддерживать их на должном уровне и совершенствоваться профессиональ-

Ни для кого не секрет, что последнее время в РФ происходит реформирование, совершенствование, обновление и оптимизация деятельности многих структур и организаций. Не стали исключением и подразделения МЧС, в частности пожарная охрана. Приказом министра МЧС России этот год назван в нашей стране Годом пожарной охраны, и это неспроста.



ное мастерство.

О высоких достижениях токовских пожарных говорят многочисленные дипломы, грамоты и благодарности, кубки за победы в спортивных состязаниях, гордо красующиеся в специальной витрине. К слову, сегодня 94 п/ч по праву считается одной из лучших не только во Всеволожском районе, но и в Ленинградской области.

Комната для заправки воздушных баллонов дыхательных аппаратов, диспетчерская, «караулка» – все помещения содержатся в идеальном порядке.

Завершилась наша импровизированная экскурсия в гараже, где Владимир Купина с особой гордостью показал новую систему вентиляции, позволившую минимизировать токсичную среду и устранить сырость, оказывающую разрушающее действие на металлические детали и механизмы.

Пока экскурсанты только начали собираться, у меня появилась возможность побеседовать с начальником 94 пожарно-спасательной части капитаном внутренней службы Русланом Ашотовичем Зарьяном.

Начальник части Руслан Зарьян – спасатель с большим стажем. Первую медаль «За отвагу на пожаре» он получил за тушение двухэтажного барака во Всеволожске. Более 12 часов пожарные резали решетки, пробивались сквозь сильное задымление, выносили пострадавших и заливали водой деревянное здание. Спасли почти 20 человек, двоих не успели. Вторая медаль – за тушение квартиры на восьмом этаже в многоэтажке того же Всеволожска несколько лет назад. Пять часов огнеборцы поднимались с оборудованием наверх и выходили с пострадавшими, заливая все, что дымит и тлеет.

Опытный пожарный Руслан Зарьян прошел весь путь от простого бойца до руководителя подразделения – 94 пожарную часть он возглавил в 2012 году.

«Начать пришлось довольно жестко, – рассказывает Руслан Ашотович. – Первым делом уволил нескольких человек, систематически нарушавших служебную дисциплину».

За годы его руководства в части произошли серьезные изменения – был наконец-то завершен полномасштабный ремонт, обновлен автопарк, усилена материально-техническая база.

«Сегодня у нас 4 спецмашины, приобретенные на средства федерального бюджета, – продолжает Руслан Ашотович. – Это мощные «Уралы», как нельзя лучше приспособленные для нашей холмистой местности. Одна из машин оборудована цистерной на 9 тонн воды – это такой водоем на колесах. Практика показывает, что такого количества воды достаточно для того, чтобы локализовать возгорание без дополнительной дозаправки».

Еще один из автомобилей оборудован уникальной системой NATISK, которая представляет собой программируемую установку, связанную с резервуарами с водой, компрессором, а также отсеками, наполненными сухим пенообразователем. Смешивая воду с пенообразователем, NATISK формирует специальную компрессионную пену, которая под давлением в 7–10 атмосфер подается по пожарным рукавам на очаг возгорания. Физические и тушащие свойства пены могут регулироваться в зависимости от соотношения количества смешиваемых ингредиентов.

Проще говоря, огонь в новой системе тушится не водой, а компрессионной пеной, которая позволяет практически сразу сбить пламя и понизить температуру. Кроме того, время тушения пожара и расход воды уменьшаются в 5–7 раз. А это совершенно необходимо при работе с газосодержащими и легковоспламеняющимися жидкостями и материалами.

Также этот автомобиль позволяет тушить пожары в зданиях повышенной этажности, то есть на 15-м этаже и выше, которых немало на нашей территории».

Так называемый «район выезда» у токовских пожарных огромный – 35 населенных пунктов, более 400 садоводств. Сертолово и Токсово, Лесколово и Юкки, Кузьмоловский, Новое Десяткино, Мурино, Бугры, Агалатово – обширная география, и везде, где случается беда, их ждут с нетерпением и надеждой.

«Помимо жилых строений, на нашей территории расположены

промышленные и сельскохозяйственные предприятия, склады, несколько крупных водоемов и даже участок федеральной трассы, – продолжает рассказ Руслан Ашотович. – Если в Петербурге спасатели привыкли работать только в высотках, а в дальних районах Ленобласти сотрудники в основном тушат частные строения, то у нас достаточно и многоэтажных зданий, и особняков. Так что наши ребята не растеряются в любой ситуации – научены опытом, бойцы у меня «универсальные».

Ежедневно на дежурство заступают 11 сотрудников, а всего личный состав 94 пожарно-спасательной части насчитывает 49 человек, 20 из которых имеют категорию «спасатель», 24 человека имеют доступ к работе с газодымозащитным оборудованием. И еще – оказывается, пожарные выезжают не только на тушение пожаров, но и помогают пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях, спасают горе-рыбаков, застрявших на льдинах или провалившихся под лед, участвуют в ликвидации по-



следствий коммунальных аварий и чрезвычайных происшествий техногенного характера.

До начала экскурсии оставалось всего несколько минут, и за это время Руслан Зарьян успел обозначить некоторые проблемы, тревожащие его как руководителя подразделения.

«Сейчас в системе МЧС идут большие преобразования, и сделано уже немало. Но нерешенные проблемы остались, и в их числе все еще недостаточное финансирование, – считает Руслан Ашотович. – Хотелось бы иметь на вооружении больше техники, соответствующей современным целям и задачам пожарной охраны. Нам, например, учитывая специфику района службы, совершенно необходима автолестница, позволяющая обеспечить возможность эффективного проведения спасательных, аварийно-восстановительных работ и тушения очагов пожаров на высоте».

Еще одна, и, кажется, вечная проблема – плохое состояние дорог. Пробираясь между рытвинами и колдобинами, мы теряем

драгоценное время, к тому же страдает, буквально «убивается», техника.

Говоря о дорогах, нельзя не коснуться еще одной проблемы – хаотичная застройка новых микрорайонов привела к тому, что все улицы буквально забиты припаркованным транспортом. Если мы не сможем проехать к месту пожара, нам придется к нему бежать. Представьте, горит многоэтажка, а к ней бегом несутся пожарные. С рукавами, воздушными аппаратами, инструментом для вскрытия дверей. Противоположная система здания автоматически отправит на первый этаж и обесточит лифты – к квартире придется подниматься по лестнице. Все это займет очень много времени – выгорит целый этаж, весьма вероятны и человеческие жертвы».

На этом наш разговор был окончен, так как пришло время в прямом смысле открыть двери для любопытных экскурсантов. «Публика» собралась разнообразная – группа старшекласников, малыши детсадовского возраста, родители с детьми, представители СМИ и члены группы «ВКонтакте», живо интересующиеся пожарным делом. Кстати, в год сотрудники 94 пожарно-спасательной части проводят порядка 30–40 экскурсий, и это не считая регулярных выездов в школы и детские сады – их в районе службы не менее тридцати. В учебных заведениях пожарные демонстрируют ребятам работу специальной техники, выступают с лекциями по безопасности, проводят открытые уроки, конкурсы и познавательные викторины.

На День открытых дверей приехал начальник 15 отряда ФПС по Ленинградской области полковник В.В. Альшин. Он напомнил собравшимся, что нынешний год объявлен в России Годом пожарной охраны, а кроме того, является юбилейным для пожарной охраны Всеволожского района – 110 лет назад, 12 июля 1906 года, здесь была создана первая пожарная дружина.

Перед началом экскурсии сотрудники пожарной части вышли на общее построение, после чего минутой молчания почтили память погибших товарищей и возложили цветы к мемориалу своего сослуживца Дмитрия Тихомирова.

В программу экскурсии вошел осмотр пожарной техники и внутренних помещений – любопытство и множество вопросов вызвали и комната славы, и тренажерный зал, и гараж, и диспетчерская. Ну а самая зрелищная часть экскурсии прошла на «тренировочной базе», расположенной на территории пожарной части.

Экскурсантам продемонстрировали такие элементы пожарного дела, как пенная атака, самоспасание, подача ствола в учебную башню и действие лафетного ствола, при помощи которого пожарные могут тушить очаги возгорания дистанционно.

В завершение каждый смог взять в руки ствол и направить водяную струю в сторону пожарного водоема. И, конечно, всех гостей ожидало угощение – вкусная каша из полевой кухни и сладкий горячий чай.

День открытых дверей прошел на славу!

Светлана ЗАВАДСКАЯ
Фото автора

22 апреля стартовала муниципальная спартакиада МО «Токсовское городское поселение». Проведение соревнований такого плана – не новинка для «спортивной столицы» Всеволожского района.

Наша спартакиада

В этом году заявки на участие подали 6 команд: объединенная команда администрации и совета депутатов, команда муниципальных предприятий, команда МОУ СОШ «Токсовский ЦО», команда вновь образовавшегося Молодежного совета, а также команды ГБУЗ ЛО «Токсовская районная больница» и пожарной части № 94 15-го отряда государственной противопожарной службы, которые, к сожалению, не смогли принять участие в первых соревнованиях и подключатся на осталь-

ных этапах спартакиады.

1 этап спартакиады – сдача норм ГТО. В программу соревнований вошли километровой кросс, челночный бег, стрельба, подтягивание, отжимание, прыжки в длину с места и ряд других спортивных состязаний. Организатором спартакиады выступило МУ «КДЦ «Токсово».

Соревнования на всем протяжении времени проводятся для популяризации и развития физической культуры и массового спорта. Участники, победители и призеры в личном и



командном первенствах получат в награду медали, кубки, сувениры, грамоты и дипломы за спортивные достижения.

Главным судьей соревнований выступил мастер спорта по подводному плаванию с аквалангом, спортсмен, активист А.Г. Кузнецов. Анатолий Гаврилович на протяжении всех соревнований четко следил за правильностью выполнения упражнений.

Очень хочется, чтобы с каждым годом приверженцев здорового и активного образа жизни становилось больше. Совершенствование системы физического воспитания подрастающего поколения, приобщение жителей поселения разных возрастов и профессий к систематическим занятиям физической культурой и спортом – залог здорового образа жизни и развития поселения.

По итогам первого этапа победу одержала команда ад-



министрации и совета депутатов, второе и третье места заняли команды МОУ СОШ «Токсовский ЦО» и команда муниципальных предприятий. С результатами личных достижений каждого участника можно ознакомиться в группе

социальной сети «ВКонтакте» Культурно-досугового центра.

В мае все команды вновь встретятся в спортивных состязаниях, на этот раз своё умение участники будут демонстрировать на футбольном поле.



Не поджигайте сухую траву!

Уважаемые жители!

В связи с установившейся ранней сухой погодой на территории Всеволожского района участились случаи палов сухой травы. С конца февраля текущего года зарегистрировано более 60 палов сухой травы и около 25 случаев горения мусора. В аналогичном периоде 2015 года зарегистрировано 40 случаев горения сухой травы и 10 случаев горения мусора. Подобные загорания могут стать причинами перехода огня на жилые строения, лесные массивы и т.д.

Многие жители и гости Всеволожского района Ленинградской области в последнее время на разных участках, вдоль дорог легко могут увидеть густой дым и огонь. Это не что иное, как обычные палы травы, с помощью которых наши граждане пытаются наводить порядок на своих территориях. Травяные палы имеют значительно более массовый характер, чем лесные или торфяные пожары, охватывают большие площади и распространяются часто во много раз быстрее. Это очень затрудняет их тушение.

Практически единственным эффективным способом борьбы с травяными палами является их предотвращение, которое требует организованных и осознанных действий как со стороны органов власти, сельскохозяйственных и лесохозяйственных организаций, так и максимальной ответственности и осторожности со стороны граждан. Как правило, в начале пожароопасного периода поступают сведения о единичных палах, но затем эта цифра неуклонно растет. Вместе с тем пал растительности не принесет ничего полезного, а может создать только проблемы и трудности, включая возможность привлечения к ответственности.

Напоминаем, в населенных пунктах запрещается сжигание сухой травянистой растительности ближе 50 метров от строений. Территория вокруг участка для выжигания сухой травянистой растительности должна быть очищена в радиусе 25–30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра.

Выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, за-

щитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра, – влечет наложение административного штрафа. Немаловажными являются и экологические аспекты рассматриваемого вопроса. Из-за травяных палов выгорают леса и лесополосы, а на полях почва становится бесплодной. В огне гибнут птицы и птичьи гнезда, мелкие млекопитающие, беспозвоночные и микроорганизмы. Восстанавливаться от таких потерь территория будет не один десяток лет. Неконтролируемый пал легко может стать лесным или торфяным пожаром, добраться до населенного пункта, сжечь сарай или дом, стать причиной отравления дымом.

Травяной пал – это такой же пожар, как и любой другой. А пожар проще предотвратить, чем потушить. И это значит, что необходимо отказаться от практики поджигать весной сухую траву и изменить отношение людей к травяным палам. Для этого требуются слаженные и осознанные действия со стороны органов власти и местного самоуправления, сельскохозяйственных и лесохозяйственных организаций, ответственность и осторожность со стороны граждан. Несмотря на все предупреждения и разъяснения, наши граждане продолжают именно таким образом бороться со старой травой и мусором на своих участках. Причина этому – существование устойчивых мифов о пользе такого способа. Не стоит забывать и то, что дым травяных пожаров очень вреден для здоровья людей.

По данным Всемирной организации здравоохранения, воздействие дыма от пожаров на природных территориях вызывает целый ряд различных заболеваний, особенно органов дыхания, сердечно-сосудистой системы, а также рост детской смертности. Дым от сжигания травы едкий, темный, густой – он очень вреден для людей, особенно для аллергиков, ест глаза, неприятно пахнет. Сжигая траву в городе, вдоль автодорог, мы сжигаем и те соли тяжелых металлов, что осели на листьях, траве и выкачаны растениями из почвы – такой дым просто ядовит. К тому же в залежах сухой травы и валежника часто таится мусор, в том числе и непригодный, опасный для сжигания – пластиковые бутылки и т.п. На загрязнённых радионуклидами территориях в воздухе и дымом попадают радиоактивные вещества, которые ветром переносятся на значительные расстояния.

В сельской местности в огне сгорают остатки удобрений и ядохимикатов, образуя летучие токсичные органи-

ческие и неорганические соединения.

Всем гражданам, стремящимся к наведению порядка возле своих домов, на приусадебных и дачных участках, ОНД Всеволожского района УНДиПР ГУ МЧС России напоминает: убирайте сухую траву и мусор вокруг дома, но ни в коем случае не методом сжигания; соблюдайте особую осторожность при обращении с огнем; помните, что даже непотушенная спичка или сигарета, брошенная в траву, может послужить причиной загорания и привести к серьезному пожару; если вы заметили огонек где-то на поле, пусть даже в нескольких сотнях метрах от вашего дома, не полнитесь его потушить: по сухой траве, особенно в ветреную погоду, огонь способен проходить огромные расстояния и создавать угрозу строениям и целым населенным пунктам.

Сжигать траву на участке необходимо до начала пожароопасного периода и в железной бочке. При этом расстояние от строений должно быть не менее 50 метров, а на улице не должно быть сильного ветра. Важно обеспечить непрерывный контроль над горением мусора.

Если видите начинающийся пал – остановитесь и примите меры. В общем, небольшой группой людей даже разбушевавшийся пал потушить несложно – сначала тушите небольшой участок, разрывая кольцо огня, затем идете в ряд вдоль линии огня, так, чтобы ветер нес пламя и жар в противоположную сторону, резкими ударами сбиваете пламя большой и тяжелой тряпкой (мешковина, кусок одеяла, старая плотная куртка). Те, кто идут сзади, следят, чтобы снова не загорелось, и тушат небольшие очаги. Одежда нужна рабочая, плотная, не из синтетики, обувь – закрытая, на толстой подошве. Если горит высокая сухая трава в ветреную погоду, пламя идет высокой стеной – не пытайтесь тушить самостоятельно.

Позвоните в службу спасения «01» или «112» 8 (813-70) 40-829, опишите местность, ориентиры и подождите их приезда в безопасном месте.

ПОМНИТЕ! Только строгое соблюдение правил пожарной безопасности может предупредить пожары и не допустить больших материальных затрат!

Отдел надзорной деятельности Всеволожского района УНД и ПР ГУ МЧС России по Ленинградской области

Нюрнбергский процесс

Человечество давно научилось судить отдельных злодеев, преступные группировки, бандитские и незаконные вооруженные формирования. Международный военный трибунал в Нюрнберге стал первым в истории опытом осуждения преступлений государственного масштаба – правящего режима, его карательных институтов, высших политических и военных деятелей. С тех пор прошло 70 лет...

8 августа 1945 г., через три месяца после Победы над фашистской Германией, правительства СССР, США, Великобритании и Франции заключили соглашение об организации суда над главными военными преступниками. Это решение вызвало одобрительный отклик во всем мире: надо было дать суровый урок авторам и исполнителям людоедских планов мирового господства, массового террора и убийств, зловещих идей расового превосходства, геноцида, чудовищных разрушений, ограбления огромных территорий. В дальнейшем к соглашению официально присоединились еще 19 государств, и Трибунал стал с полным правом называться Судом народов.

Процесс начался 20 ноября 1945 г. и продолжался почти 11 месяцев. Перед Трибуналом предстали 24 военных преступника, входивших в высшее руководство фашистской Германии. Такого в истории еще не было. Также впервые был рассмотрен вопрос о признании преступными ряда политических и государственных институтов – руководящего состава фашистской партии НСДАП, штурмовых (СА) и охранных (СС) ее отрядов, службы безопасности (СД), тайной государственной полиции (Гестапо), правительственного кабинета, Верховного командования и Генерального штаба.

Суд не был скорой расправой над поверженным врагом. Обвинительный акт на немецком языке был вручен подсудимым за 30 дней до начала процесса, и далее им передавались копии всех документальных доказательств. Процессуальные гарантии давали обвиняемым право защищаться лично или при помощи адвоката из числа немецких юристов, ходатайствовать о вызове свидетелей, предоставлять доказательства в свою защиту, давать объяснения, допрашивать свидетелей и т. д.

В зале суда и на местах были допрошены сотни свидетелей, рассмотрены тысячи документов. В качестве доказательств фигурировали также книги, статьи и публичные выступления нацистских лидеров, фотографии, документальные фильмы, кинохроника. Достоверность и убедительность этой базы не вызывали сомнений.

Все 403 заседания Трибунала были открытыми. В зал суда было выдано около 60 тысяч пропусков. Работу Трибунала широко освещала пресса, велась прямая радиотрансляция.

«Сразу после войны люди скептически относились к Нюрнбергскому процессу (имеются в виду немцы) – сказал мне летом 2005 г. заместитель председателя Верховного суда Баварии господин Эвальд Бершмидт, давая интервью съемочной группе, которая тогда работала над фильмом „Нюрнбергский набат“. – Это все-таки был суд победителей над побежденными. Немцы ожидали мести, но необязательно торжества справедливости. Однако уроки процесса оказались другими. Судьи тщательно рассматривали все обстоятельства дела, они доискивались правды. К смертной казне приговорили виновных. Чья вина была меньше, – получили другие наказания. Кое-кто даже был оправдан. Нюрнбергский процесс стал прецедентом международного права. Его главным уроком явилось равенство перед законом для всех – и для генералов, и для политиков».

30 сентября – 1 октября 1946 г. Суд народов вынес свой приговор. Обвиняемые были признаны виновными в тяжких преступлениях против мира и человечества. Двенадцать из них трибунал приговорил к смертной казни через повешение. Другим предстояло отбыть пожизненное заключение или длительные сроки в тюрьме. Трое были оправданы.

Были объявлены преступными главные звенья государственно-политиче-



Главный обвинитель на Нюрнбергском процессе от СССР Роман Руденко выступает во Дворце Юстиции. 20 ноября 1945 г., Германия.

ской машины, доведенные фашистами до дьявольского идеала. Однако правительство, Верховное командование, Генштаб и штурмовые отряды (СА), вопреки мнению советских представителей, таковыми признаны не были. Член Международного военного трибунала от СССР И.Т. Никитченко с этим изъятием (кроме СА), как и оправданием троих обвиняемых, не согласился. Он также оценил как мягкий приговор о пожизненном заключении Гесса. Советский судья изложил свои возражения в Особом мнении. Оно было оглашено в суде и составляет часть приговора.

Да, по отдельным проблемам среди судей Трибунала существовали серьезные разногласия. Однако они не идут ни в какое сравнение с противоборством взглядов на одни и те же события и персоны, которое развернется в будущем.

Но сначала о главном. Нюрнбергский процесс приобрел всемирно-историческое значение как первое и по сей день крупнейшее правовое деяние Объединенных Наций. Единые в своем неприятии насилия над человеком и государством народы мира доказали, что они могут успешно противостоять вселенскому злу, вершить справедливое правосудие.

Горький опыт Второй мировой войны заставил всех по-новому взглянуть на многие проблемы, стоящие перед человечеством, и понять, что каждый человек на Земле несет ответственность за настоящее и будущее. Тот факт, что Нюрнбергский процесс состоялся, говорит о том, что руководители государств не смеют игнорировать твердо выраженную волю народов и опускаться до двойных стандартов.

Казалось, перед всеми странами открылись блестящие перспективы коллективного и мирного решения проблем для светлого будущего без войн и насилия.

Но, к сожалению, человечество слишком быстро забывает уроки прошлого. Вскоре после известной Фултонской речи Уинстона Черчилля, несмотря на убедительные коллективные действия в Нюрнберге, державы-победительницы разделились на военно-политические блоки, и работу Организации Объединенных Наций осложнило политическое противоборство. Тень «холодной войны» на долгие десятилетия опустилась над миром.

В этих условиях активизировались силы, желающие пересмотреть итоги Второй мировой войны, принизить и даже свести к нулю главенствующую роль Советского Союза в разгроме фашизма, поставить знак равенства между Германией, страной-агрессором, и СССР, который вел справедливую войну и ценой огромных

жертв спас мир от ужасов нацизма. 26 миллионов 600 тысяч наших соотечественников погибли в этой кровавой бойне. И больше половины из них – 15 миллионов 400 тысяч – были мирные граждане.

Появилась масса публикаций, фильмов, телевизионных передач, искажающих историческую реальность. В «трудах» бывших бравох наци и других многочисленных авторов обеляются, а то и героизируются вожди Третьего рейха и очерняются советские военачальники – без оглядки на истину и действительный ход событий. В их версии Нюрнбергский процесс и преследование военных преступников в целом – всего лишь акт мести победителей побежденным. При этом используется типичный прием – показать известных фашистов на бытовом уровне: смотрите, это самые обычные и даже милые люди, а вовсе не палачи и садисты.

Например, рейхсфюрер СС Гиммлер, шеф самых зловещих карательных органов, предстает нежной натурой, сторонником защиты животных, любящим отцом семейства, ненавидящим непристойности в отношении женщин.

Кем была эта «нежная» натура на самом деле? Вот слова Гиммлера, произнесенные публично: «...Как себя чувствуют русские, как себя чувствуют чехи, мне абсолютно все равно. Живут ли другие народы в благоденствии или вымирают с голоду, меня интересует лишь постольку, поскольку мы можем их использовать в качестве рабов для нашей культуры, в остальном мне это совершенно все равно. Умрут ли при строительстве противотанкового рва 10 тысяч русских баб от истощения или нет, меня интересует лишь постольку, поскольку этот ров должен быть построен для Германии...»

Это больше похоже на правду. Это – сама правда. Откровения в полной мере соответствуют образу создателя СС – самой совершенной и изощренной репрессивной организации, творца системы концлагерей, ужасающих людей по сей день.

Теплые краски находят даже для Гитлера. В фантастическом по объему «гитлероведении» он – и храбрый воин Первой мировой войны, и артистическая натура – художник, знаток архитектуры, и скромный вегетарианец, и образцовый государственный деятель. Есть точка зрения, что, если бы фюрер немецкого народа прекратил свою деятельность в 1939 г., не начав войны, он вошел бы в историю как величайший политик Германии, Европы, мира!

Но есть ли сила, способная освободить Гитлера от ответственности за развязанную им агрессивную, самую кровавую и жестокую мировую бойню? Конечно, по-

зитивная роль ООН в деле послевоенного мира и сотрудничества присутствует, и она абсолютно бесспорна. Но несомненно и то, что эта роль могла быть гораздо весомее.

К счастью, глобальное столкновение не состоялось, но военные блоки нередко балансировали на грани. Локальным конфликтам не было конца. Вспыхивали малые войны с немалыми жертвами, в некоторых странах возникали и утверждались террористические режимы.

Прекращение противостояния блоков и возникновение в 1990-х гг. однополярного мироустройства не добавило ресурсов Организации Объединенных Наций. Некоторые политологи даже высказывают, мягко говоря, очень спорное мнение, что ООН в ее нынешнем виде – устаревшая организация, соответствующая реалиям Второй мировой войны, но никак не сегодняшним требованиям.

Приходится констатировать, что рецидивы прошлого в наши дни во многих странах гулким эхом звучат все чаще и чаще. Мы живем в беспокойном и нестабильном мире, год от года все более хрупком и уязвимом. Противоречия между развитыми и остальными государствами становятся все острее. Появились глубокие трещины по границам культур, цивилизаций.

Возникло новое, масштабное зло – терроризм, быстро выросший в самостоятельную глобальную силу. С фашизмом его объединяет многое, в частности намеренное игнорирование международного и внутреннего права, полное пренебрежение моралью, ценностью человеческой жизни. Неожиданные, непредсказуемые атаки, цинизм и жестокость, массовость жертв сеют страх и ужас в странах, которые, казалось, хорошо защищены от любой угрозы.

В самой опасной, международной, разновидности это явление направлено против всей цивилизации. Уже сегодня оно представляет серьезную угрозу развитию человечества. Нужно новое, твердое, справедливое слово в борьбе с этим злом, подобное тому, что сказал 65 лет назад германскому фашизму Международный военный трибунал.

Успешный опыт противостояния агрессии и террору времен Второй мировой войны актуален по сей день. Многие подходы применимы один к одному, другие нуждаются в переосмыслении, развитии. Впрочем, выводы вы можете сделать сами. Время – суровый судья. Оно абсолютно. Будучи не детерминированным поступками людей, оно не прощает неуважительного отношения к вердиктам, которые уже однажды вынесло, – будь то конкретный человек или целые народы и государства. К сожалению, стрелки на его циферблате никогда не показывают человечеству вектор движения, зато, неумолимо отсчитывая мгновения, время охотно пишет роковые письма тем, кто пытается с ним фамильярничать.

Да, порой не такая уж бескомпромиссная мать-история взваливала реализацию решений Нюрнбергского трибунала на очень слабые плечи политиков. Поэтому и не удивительно, что коричневая гидра фашизма во многих странах мира вновь подняла голову, а шаманствующие апологеты терроризма каждый день рекрутируют в свои ряды все новых и новых прозелитов.

Деятельность Международного военного трибунала нередко называют «Нюрнбергским эпилогом». В отношении казненных главарей Третьего рейха, распущенных преступных организаций эта метафора вполне оправданна. Но зло, как видим, оказалось более живучим, чем многим это представлялось тогда, в 1945–1946 гг., в эйфории Великой Победы. Никто сегодня не может утверждать, что свобода и демократия утвердились в мире окончательно и бесповоротно.

В этой связи напрашивается вопрос: сколько и каких усилий требуется предпринять, чтобы из опыта Нюрнбергского процесса были сделаны конкретные выводы, которые воплотились бы в добрые дела и стали прологом к созданию миропорядка без войн и насилия, основанного на реальном невмешательстве во внутренние дела других государств и народов, а также на уважении прав личности...

А.Г. ЗВЯГИНЦЕВ, заместитель Генерального прокурора РФ

Музыка – душа моя

В субботу, 23 апреля, в трапезной Герiatricкого центра Собора Архистратига Божия Михаила состоялся концерт, который стал последним в ряду «страстных» музыкальных вечеров. Как всегда, организатор программ органистка и музыковед Ольга Минкина нашла новый, неожиданный и весьма познавательный ракурс.



В центре внимания оказались старинные духовные песнопения – григорианский хорал и знаменный распев. Первый стал основой для многих музыкальных произведений, звучащих в рамках католической Мессы, а второй явился не только базовой музыкой православного Богослужения в период с X по XVI век, но и вдохновил многих русских композиторов (среди них такие «столпы» отечественного музыкального искусства, как Мусоргский и Рахманинов) на создание незабываемых опусов.

В начале концерта Ольга Минкина исполнила органную мессу итальянского композитора эпохи барокко Джироламо Фрескобальди, предваряя каждый номер григорианским хоралом, легшим в его основу. А затем наступил центральный момент вечера: протодиакон собора отец Пётр исполнил несколько знаменных напевов, сопроводив своё пение интереснейшим комментарием.

Кульминацией вечера стала знаменитая «Сугубая ектения» А. Гречанинова из его Демественной Литургии. Наши современники слышали её в незабываемом исполнении Фёдора Шаляпина (в записи). Эта чисто православная музыка по замыслу автора должна звучать в сопровождении органа, что само по себе удивительно. Но еще поразительнее было исполнение о. Петра, который буквально потряс присутствующих красотой и силой своего голоса, а также совершенством исполнения.

Мы рады сообщить токсочанам, что в начале



мая их ждут интереснейшие Пасхальные концерты, в том числе фортепианный вечер Владислава Пейсахова (7 мая) и вокальный концерт о. Петра (15 мая).



Планов много, впереди работа

В этом году вновь возобновил деятельность Молодежный совет при администрации МО «Токсовское городское поселение». Энергичные и амбициозные молодые жители Токсово решили организовать активную деятельность на территории поселения. Председателем совета единогласно был избран житель пос. Токсово Иванов Павел. Впереди у ребят большая работа... много планов, желания и возможностей для достижения поставленных целей. В уставной деятельности активисты обозначили себе целый спектр задач:

- осуществление молодежной политики на территории поселения, формирование правовой и политической культуры, повышение гражданской культуры и социальной ответственности;
 - привлечение потенциала молодого поколения к решению задач, стоящих перед органами местного самоуправления, учебными заведениями, предприятиями, организациями;
 - представление и защита прав и законных интересов молодежи;
 - представительство молодежи при принятии органами и должностными лицами местного самоуправления муниципальных правовых актов, затрагивающих права и интересы молодежи;
 - содействие развитию общественной активности молодежи;
 - обеспечение участия молодежи в решении социальных проблем;
 - мониторинг и анализ молодежных проблем;
 - участие активной молодежи в культурных, спортивных мероприятиях поселения;
 - подготовка и продвижение социально активных молодых людей.
- Хочется пожелать ребятам удачи, при общем участии и поддержке у них всё обязательно получится!

В свои ряды ребята приглашают всех неравнодушных молодых жителей МО «Токсовское городское поселение». О мероприятиях и новостях Молодежного совета можно узнавать на страничке «Токсовские бизоны» в социальной сети «ВКонтакте».

Мультицентр социальной и трудовой интеграции

Объявляет дополнительный набор на обучение по следующим направлениям:

• Оператор ЭВМ («Графический дизайн»).

Приглашаем юношей и девушек, имеющих инвалидность, в возрасте 16–28 лет с навыками владения ПК на уровне уверенного пользователя.

• Уборщик служебных помещений («Оператор поломоечной машины»).

Приглашаем юношей и девушек, имеющих инвалидность, без нарушения в работе опорно-двигательного аппарата.

• Рабочий зеленого хозяйства («Газонокосильщик»).

Приглашаем юношей и девушек, имеющих инвалидность, без нарушения в работе опорно-двигательного аппарата.

ОБУЧЕНИЕ В УЧРЕЖДЕНИИ БЕСПЛАТНОЕ. ДЛЯ ИНОГОРОДНИХ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ.

☎ 8 (813-70) 43-387, 8 (812) 643-16-31. Адрес: г. Всеволожск, ул. Шишканя, д. 4.

www.vimos.ru

ТОРГОВЫЙ ДОМ ВИМОС

СЕТЬ МАГАЗИНОВ
строительных материалов и хозяйственных товаров

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ!

З/П ЗАВИСИТ ОТ КАТЕГОРИИ И ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА:

Зав. магазином.....з/п от 56 000 до 84 000 руб.
Зам. заведующего.....з/п от 41 000 до 54 000 руб.
Продавец.....з/п от 31 000 до 37 000 руб.
Кассир.....з/п от 35 000 до 37 000 руб.
Администратор торгового зала.....з/п 43 000 руб.
Контролер-учетчик.....з/п 28 000 руб.
Водитель погрузчика.....з/п от 30 000 руб.
Грузчик.....з/п от 27 000 руб.
Сторож.....з/п 2 700 руб. за смену (сутки через трое)
Водитель экспедитор С.Е.....з/п от 50 000 до 80 000 руб. (автотранспорт Компании)

Мы предлагаем:

- Официальное оформление по ТК РФ
- 100% «белая» заработная плата
- Льготное питание
- Корпоративное обучение
- Униформа (спецодежда)
- График работы 2/2

+ 7(981) 882-1564
+ 7(81370) 41-326 доб. 321 265
+ 7(911) 000-8436

e-mail: kadry@vimos.ru

РАБОТА В СТАБИЛЬНОЙ КОМПАНИИ



Средство массовой информации «Вести Токсово» зарегистрировано Управлением Роскомнадзора по Северо-Западному ФО. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 78-01259 от 24.12.2012 г.
Издатель и учредитель – Администрация муниципального образования «Токсовское городское поселение».
Главный редактор – Е.В. Семёнов.

Адрес администрации: 188664, Ленинградская область, Всеволожский район, пос. Токсово, Ленинградское шоссе, 55-а.
☎ 8 (813-70) 56-365.
Электронная почта: vesti_toksovo@mail.ru
Распространяется бесплатно.

Газета отпечатана в типографии «Издательский дом Сатори» 198097, Санкт-Петербург, пр. Стачек, д. 47, ЦИЦ ц.710
Тираж 999 экз. Заказ № 7934
Подписано в печать 05.05.2016 г.
Дата выхода 05.05.2016 г.